

习近平春节前夕视察看望空军航空兵某师

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社贵阳2月6日电(记者李宜良)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察空军航空兵某师,看望慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,贵州大地山青水碧。上午10时30分许,习近平来到空军航空兵某师,首先到机场医院了解部队疫情防控和支援地方防疫情况。习近平指出,新冠肺炎疫情暴发以来,我军听党指挥、闻令而动,在疫情防控斗争中发挥了重要作用,作出了突出贡献。当前,国外疫情形势依然严峻,我国疫情防控

工作依然繁重,特别是春节期间人员流动和聚集增多,疫情传播风险增加。要毫不放松抓好部队常态化疫情防控,做好支援地方抗击疫情准备,巩固和发展我国疫情防控良好态势。

在外场机棚,习近平听取师基本情况和主战装备情况介绍。某型特种机是空中信息作战的重要装备,习近平登上该飞机,进入任务舱察看任务系统,了解特种机工作流程和执行任务情况。习近平强调,现代战争中,制信息权成为赢得战争胜利的关键。要加快发展先进装备,加紧培养专业人才,加强针对性对抗性训练,推动新质战斗力加速提升。

习近平对官兵学习生活很关

心,专门到某飞行大队空勤楼察看有关情况。在飞行准备室,大队正在组织新飞行员进行飞行技术研究。看到习主席到来,大家非常激动,向习主席敬礼问好,报告训练情况。习近平指出,对部队来说,抓好军事训练非常重要。要贯彻落实中央军委军事训练会议精神,结合空军部队实际,大抓实战化军事训练,不断提高训练水平和打赢能力。

随后,习近平来到空勤楼走廊,察看春节前有关文体活动设施准备情况,了解部队统筹疫情防控和节日生活有关安排。得知部队准备了微电影到前线、送春联、球类比赛等多种形式的趣味活动,习近平称赞活动有兵味、有特色,叮嘱各级要全面落实疫情防控要求,合理安排节

日有关活动,让官兵在部队过好年。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见全师官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,今年是我们党建党100周年,是“十四五”开局之年,做好今年工作意义重大。要认真贯彻党中央和中央军委决策部署,抓好常态化疫情防控,全面加强练兵备战,扎实推进各项工作,在新的起点上不断开创部队建设新局面,以优异成绩迎接建党100周年。

习近平最后表示,春节期间,全师部队要加强战备值班,守卫好国家安全和人民幸福安宁。要在常态化疫情防控前提下,把官兵节日期间生活安排好,让大家过一个喜庆祥和、欢乐安全的春节。

张又侠等参加活动。

乡村酒席“变形记”

春节将至,江西省乐安县龚坊镇同富村内,黄武龙正在新建好的新房内悠闲地准备着过年物资。这栋占地100多平方米的三层小楼于2020年12月完工,按照同富村过去的传统,新房每建好一层,房主就要举办一次酒席,等整个房屋落成之后,房主更需要宴请各位亲朋好友在新家好好“热闹”一番。

13个荤菜和3个素菜,中华烟曾是同富村酒席的“标配”,不仅如此,啤酒、白酒、水酒更是“开放畅饮”。同富村村主任黄浪祥算了一笔账:从新房打好地基到房屋“上梁”都要置办酒席,建好一栋三层的楼房一般要置办6次酒席,每次酒席少则10桌,多则20余桌,光酒席就要花费4万元左右,而整个建房的成本为30多万元。

同富村村民用“建三层吃一层”形容置办酒席的开销,虽是调侃,却也道出了置办酒席的高昂成本。当地不少村民同黄武龙一样靠着借钱才建起新房,而置办酒席的开销又无形增加了建房成本。

据黄浪祥介绍,同富村曾经大操大办的“习俗”甚为风行,无论是新房落成、过年过节,还是小孩满月周岁、红白喜事,村民们事事都要置办酒席,铺张浪费和相互攀比之风盛行。

2017年,乐安县积极培育良好乡风民风,美化人居环境,丰富文化生活,引导广大群众破除陈规陋俗,倡导文明新风,移风易俗之风也吹进了同富村。

起初,黄武龙并不以为意:“办这样规模的酒席是村里的传统,大家都办了,我要是不办太没面子了。”

为扭转同富村大操大办的“风气”,村干部们齐带头做示范,并通过理事会引导,“六好村组”、道德“红黑榜”、“文明银行”等机制的激励为村民们树立典范,不少村民家的门头贴上了“移风易俗示范之家”的牌子。

看着越来越多的村民加入到移风易俗的行列中,黄武龙也盘算起来:“过去是打肿脸充胖子,现在大家都不大操大办,也就不需要去攀比了。”随着移风易俗工作的持续推进,同富村铺张浪费和相互攀比的风气得以有效遏止,黄武龙也按照当前的“习俗”,仅仅在新房落成之际挂上几条红色的绸带以示喜庆,并未置办酒席。

“自己轻松不说,还把钱省下来,过去真的是花钱找罪受。”黄武龙笑着说。

同富村村支书李诚告诉记者,移风易俗工作开展以来,当地村民的精神状态有了较大改观,不少村民开始大力发展中药材种植产业。

“大家把以前办酒席的钱拿来发展产业,把之前吃酒席的时间用来生产经营,都尝到了产业发展的甜头,现在就算有酒席村民们都不会去吃,都忙着赚钱哪有时间吃酒席。”李诚说。

新华社记者 林浩
(新华社南昌2月6日电)

浙江扩大清洁能源消费

据新华社杭州2月6日电(记者屈凌燕)记者从5日举行的浙江省“十四五”规划纲要新闻发布会上获悉,浙江将扩大清洁能源消费,加快电动汽车推广应用,计划至2025年,建成智能公用充电桩达5万根左右,自用充电桩25万根以上。

一方面,在能源供给侧方面,浙江将加快结构优化,构建清洁低碳的现代能源供给体系。浙江将大力发展可再生能源,实施“风光倍增工程”,到2025年风电光伏装机在2020年基础上翻番,达到3400万千瓦左右。同时,安全有序发展核电,合理开发抽水蓄能、加快宁波舟山等LNG接收站和天然气主干网建设。

另一方面,在能源消费侧方面,浙江提出着力绿色转型,构建节约高效的现代能源消费体系。如在扩大清洁能源消费上,浙江省将加快电动汽车推广应用,加快综合供能服务站、充电桩建设,到2025年建成综合供能服务站800座以上,智能公用充电桩达到5万根左右,自用充电桩25万根以上。推动氢燃料在用户侧的应用,到2025年推广氢燃料电池汽车1000辆以上。



2月6日,在奉化区裘村镇马头村,来自湖南株洲的务工人员朱杏花展示制作好的菜肴。当日是农历腊月二十五,浙江宁波奉化区小草志愿服务队与10余名来自四川、重庆、贵州、湖南等地准备就地过年的外来务工人员,在奉化区裘村镇马头村一起下厨,分别制作一道家乡菜,一同品尝家乡的味道,迎接新春佳节。

新华社传真

奋斗百年路 启航新征程

沈阳为那些因疫而“单”的家庭送上“大礼包”

新华社沈阳2月6日电(记者汪伟 于也童)“儿子,你在原地过年不用惦记我和你妈,我们这边有社区照顾,社区工作人员给我们送了‘年货大礼包’,你放心吧!”3日,收到社区送来的“特殊年货”,家住沈阳市铁西区启迪社区的李明很高兴,用手机跟远在广州的儿子视频,分享自己的喜悦。

面对严峻复杂的疫情防控形势,各地纷纷倡导“就地过年”。外地的儿女回不来,家里的老人、孩子怎么办?年货谁来置办?近日,沈阳市铁西区通过“结对子”“送礼包”等方式,让这些家庭感受到浓浓年味。

“我们从1月26日开始,通过入户和电话的方式反复摸底、排查。据了解,全区共有近400户家庭,属于有60岁以上老人和儿童在

家中无人陪伴过年的情况。近日,我们为这些因疫而‘单’的家庭送去了价值500元的年货‘大礼包’。”铁西区民政局局长王晖说。

为缓解这些儿女不在身边老人的心理压力,铁西区民政局还组织17家社区居家养老服务中心按照属地就近原则,和特殊家庭“结对子”。据铁西区民政局副局长孔祥玉介绍,过年之前,社区居家养老服务中心的工作人员将到“结对子”家庭进行规定动作与自选动作服务。规定动作为“三个一”,即一次入户走访(送去福字对联)、一次入户服务(帮助清洁卫生或理发)、一次入户拜年(了解生活需求);自选动作主要根据百姓需求,力所能及地帮助百姓解决过年前和过年期间的困难。



2月5日,滨州市沾化区富国街道居民王金满(右三)给孩子们介绍花馍的历史传承和制作技艺。春节临近,山东省滨州市沾化区富国街道富中社区开展年俗文化体验活动。社区居民带着自己制作的寿桃、福袋、葫芦等式样的花馍,向沾化区第一实验小学的孩子们介绍花馍的历史传承、制作技艺,让他们了解传统文化,感受浓浓年味。

新华社传真

助力知识产权远程确权:北京海关推出“云确”平台

据新华社北京2月6日电(记者王晔洁)为避免疫情防控期间的人员接触,北京海关自今年初推出“云确”平台进行知识产权权利人的远程确权。1月28日,一家国际奢侈品公司通过北京海关“云确”平台迅速鉴别出“山寨”包。

北京海关相关负责人介绍,依托“云确”平台,权利人无需派员到场,就可实时指导现场发现侵权要点,根据细节特征进行技术鉴定,确保侵权商品“零遗漏”。同时,经权利人鉴定排除侵权的货物,海关可以当场放行,大幅缩减合法货物的通关时间,实现权利人、货主和海关三方确权“零成本”,提升知识产权信息化、智能化建设水平。

今年1月28日,北京海关对一票出口涉嫌侵犯知识产权货物进行了远程确权。北京海关综合业务处处长曹永斌介绍,海关向某奢侈品公司发出确权通知后,该公司无法通过现有材料鉴别真伪,向海关申请查看实际货物。海关随即启用“云确”平台,与权利人、海关查验现场、货物收发货人通过手机客户端实时连线。连线过程中,海关查验现场根据权利人要求展示货物的整体和细节特征,权利人根据鉴定需要提出视频和照片拍摄需求。

营利性医疗机构不得擅自使用“协和”等知名医院字号

新华社北京2月6日电(记者赵文君)营利性医疗机构不得擅自使用“协和”“华山”等知名医院字号。记者6日从市场监管总局获悉,将开展坚决清理整治知名医院被冒牌问题行动,全面清理含有知名医院字号的市场主体。

市场监管部门将逐一核查在名称中使用“协和”“华山”“同济”“华西”“湘雅”“齐鲁”“同仁”等知名医院字号的营利性医疗机构(含企业、个体工商户),严厉查处扰乱市场秩序违法行为。

对未办理医疗机构许可证或者证照不一致的营利性医疗机构,一律责令变更名称;对营利性医疗机

构以及医院管理、医疗美容、药品等相关行业企业,其名称在使用中对公众造成欺骗或者误解、损害他人合法权益的,一律依法予以纠正。知名医院之外的营利性医疗机构,无权利人直接授权的,一律不得在名称中使用“协和”等知名医院字号。

据介绍,此次清理整治重在查处违法行为。严厉打击医疗领域不正当竞争行为和价格违法行为,严厉打击发布虚假违法医疗广告行为、严厉打击医疗机构商标侵权行为。重点查处企业名称违反反不正当竞争法有关规定,引人误认为是知名医院的商品或者与知名医院

存在特定联系;加大力度打击医疗机构擅自使用“协和”等知名医院名称标识,或利用违规名称发布虚假广告、欺骗及诱导患者、夸大病情或者疗效的行为;加大对知名医院商标权利的保护力度。

市场监管总局要求,强化对营利性医疗机构的信用监管,依法依规将营利性医疗机构等市场主体相关行政处罚、抽查检查结果等信息及时通过国家企业信用信息公示系统向社会公示,加强信用惩戒。同时,加强与卫生健康等部门协调沟通,建立知名医院品牌保护的长效机制。

文明健康 有你有我 公益广告

公勺 公筷

公筷公勺 病菌走开

倡导 健康、卫生、文明的用餐方式

丽水市文明办